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ATA Nº 007/2023 Da Sessão Ordinária - Realizada em 10/04/2023. 

Aos dez dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, às 18 (dezoito) horas e 30 

(trinta) minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária, na Sede do Poder Legislativo, os 

seguintes Edis: ADEMAR JACÓ HAHN, ADRIANO RODRIGO MATTGE, 

GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP, ILVÂNIA EUNICE WENTZ, IVANIR 

URBANO BORN, JONAS SANDERSON BALBINOTI, LUCIANO 

DREHMER, MARCIO PINTO DA SILVA e NILVO ROYER. Verificando o 

número legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente Vereador 

ADRIANO RODRIGO MATTGE que primeiramente colocou em discussão e em 

votação a Ata nº 006/2023, da Sessão Ordinária do dia 27 de março de 2023, a qual 

foi aprovada por unanimidade. Em seguida foi realizada a leitura dos expedientes 

recebidos do Executivo Municipal: Ofício nº 098/2023 – Encaminhamento de 

projetos de Lei; Projeto de Lei nº 033/2023 de autoria do Executivo Municipal que 

“Autoriza o município a celebrar Termo de Fomento com o GRUPO VIDA REAL e 

dá outras providencias”; Convite - Espetáculo PAIXÃO, MORTE E 

RESSURREIÇÃO DE JESUS CRISTO; Ofício nº 104/2023 – Reunião de 

Planejamento e Acompanhamento do Censo 2022; Ofício nº 103/2023 – 

Encaminhamento de resposta aos pedidos/requerimentos. Em seguida passou-se 

para a leitura dos expedientes recebido de diversos: Convite - UVB Brasil; Ofício 

nº 001/2023 - Secretaria Municipal de Administração e Fazenda; Ofício nº 002/2023 

- Secretaria Municipal de Administração e Fazenda; Edital nº 006/2023 – 

ASCAMAJA; Convite – Assembleia Legislativa do Estado; Convite - Grupo Sollos; 

Ofício nº 007/2023 - Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social; Convite - 

Rede Cidade Digital. Em seguida foi aberto o espaço para a Leitura dos Expedientes 

expedidos pelos vereadores: Ofício nº 046/2023 – Executivo Municipal; Ofício nº 

047/2023 – Executivo Municipal; Ofício nº 048/2023 – Secretaria Municipal de 

Saúde e Assistência Social; Ofício nº 049/2023 – Associação das Câmaras de 

Vereadores do Alto Jacuí (ASCAMAJA); Pedido de Licença do Ver. IVANIR 

URBANO BORN (PDT) – Mesa Diretora da Câmara de Vereadores de Victor 

Graeff. Em seguida passou-se para o espaço dos expedientes apresentados pelos 

vereadores, onde foram apresentados os seguintes: -Requerimento nº 017/2023 de 

autoria do Ver. JONAS SANDERSON BALBINOTI (PDT) que “Requer que o 

Executivo Municipal providencie a aquisição de carrinho para coleta de lixo e a 

distribuição de kits de uniformes completos e equipamentos de proteção individual 
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.................................................continuação da ATA Nº 007/2023 – De 10/04/2023. 

(EPI) aos servidores públicos da Secretaria de Obras, confeccionados conforme a 

necessidade de cada equipe de trabalho”. Aprovado por unanimidade; -

Requerimento nº 018/2023 de autoria do Ver. JONAS SANDERSON 

BALBINOTI (PDT) que “Requer que o Executivo Municipal informe como vem 

sendo realizada a fiscalização e a cobrança de taxa de funcionamento de atividades 

eventuais, no caso de vendedores ambulantes que comercializam seus produtos em 

nosso município”. Aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 019/2023 de 

autoria do Ver. GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP (PDT) que “Requer a Mesa 

Diretora que seja providenciada a aquisição de uma placa de homenagem e 

viabilizado um espaço na próxima Sessão Ordinária para homenagear o Servidor 

Público Municipal, Sr. José Carlos Narciso, que dia 31 de maio de 2023 completará 

35 anos de serviço como Motorista/Operador de Máquinas”. Aprovado por 

unanimidade; -Requerimento nº 020/2023 de autoria da Verª. ILVÂNIA EUNICE 

WENTZ (PP) que “Requer que o Executivo Municipal divulgue informações 

relevantes sobre o recolhimento de entulhos no Município à população, se há um 

cronograma específico, e quais são os materiais recolhidos pela Empresa 

prestadora de serviço (Evelize L. P. Rupphenthal e Cia LTDA), quais, são de 

responsabilidade das Secretarias Municipais, e quais, são de responsabilidade do 

proprietário”. Aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 021/2023 de autoria 

da Verª. ILVÂNIA EUNICE WENTZ (PP) que “Requer que o Executivo Municipal 

contrate uma empresa para realizar aferição de insalubridade e respectiva 

exposição dos agentes nocivos, visando acréscimo nos vencimentos dos Servidores 

Municipais, se devido for”. Durante a discussão do Requerimento nº 021/2023 o 

Ver. IVANIR U. BORN manifestou que iria se abster do voto, apesar de ser 

favorável, por ser servidor público, podendo ser caracterizado como interesse. 

Assim, o Requerimento nº 021/2023 foi aprovado pela maioria dos votos (Abstenção 

do Voto dos Vereadores IVANIR U. BORN e MARCIO P. DA SILVA); -

Requerimento nº 022/2023 de autoria dos Vereadores ADRIANO RODRIGO 

MATTGE (MDB), ILVÂNIA EUNICE WENTZ (PP), JONAS SANDERSON 

BALBINOTI (PDT), LUCIANO DREHMER (PP), MARCIO PINTO DA SILVA 

(MDB) e NILVO ROYER (MDB) que “Requerem que o Executivo Municipal 

estude a possibilidade de adotar medidas de segurança nas escolas municipais para 

prevenir ataques, como a contratação de seguranças e elaboração de um plano de 

contingência, entre outras”. Aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 
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023/2023 de autoria dos Vereadores MARCIO PINTO DA SILVA (MDB) e 

NILVO ROYER (MDB) que “Requerem que seja encaminhado ofício à 6ª 

Superintendência Regional do Departamento Autônomo de Estradas de Rodagem 

(DAER), solicitando a substituição da placa de sinalização que indica o acesso ao 

Município de Mormaço, localizada na ERS-223, próximo ao trevo da Cotrisoja, 

bem como que o Departamento realize os serviços de limpeza e conservação com 

poda de árvores, no acostamento da ERS-142, do trevo de acesso ao município até 

a Cidade”. Aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 024/2023 de autoria do 

Ver. ADRIANO RODRIGO MATTGE (MDB) que “Requer que o Executivo 

Municipal estude a possibilidade de disponibilizar um contato por meio de 

aplicativo de mensagens para o setor de inspetoria veterinária do Município, a fim 

de facilitar o acesso a informações e a realização de alguns serviços aos produtores 

rurais”. Aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 025/2023 de autoria do 

Ver. IVANIR URBANO BORN (PDT) que “Requer à Mesa Diretora, depois de 

discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada ao Executivo Municipal, 

solicitação no sentido de que este encaminhe a Câmara de Vereadores, 

informações, cópia do projeto elaborado, medidas já implementadas e resultados 

alcançados, referente ao Plano de Segurança, Enfrentamento e de Reação, ou 

similar, para situações que coloquem em risco a vida das pessoas nas Escolas 

Públicas Municipais, seja de educação infantil ou do ensino fundamental e, se 

possível, nos outros órgãos públicos municipais que possuam maior atividade e 

circulação de pessoas”. Aprovado por unanimidade; -Indicação nº 010/2023 de 

autoria do Ver. IVANIR URBANO BORN (PDT) que “Solicito à Mesa Diretora, 

depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada ao Executivo 

Municipal, solicitação no sentido de que este adote medidas urgentes para concluir 

as obras de infraestrutura no Loteamento Habitacional do Município e a imediata 

construção de moradias para atender a grande demanda reprimida, especialmente 

das famílias de baixa renda”. Aprovada por unanimidade. Sendo que foram esses 

os expedientes apresentados pelos vereadores, passou-se para o espaço reservado 

aos pedidos verbais: Pedidos Verbais do Ver. GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP 

(PDT): -Solicitou ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, serviços 

de patrolamento nas estradas da localidade de Faxinal e Barro Preto, visto o 

escoamento da produção da safra 2023; -Solicitou que o Executivo Municipal estude 

a possibilidade de realizar melhorias na ponte do Rio Erval, próximo à propriedade 
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do Sr. Ivo Lamm, assim como as realizadas nas pontes de São José do Umbú, visto 

que a referida ponte se encontra em péssimas condições. Pedidos Verbais do Ver. 

JONAS SANDERSON BALBINOTI (PDT): -Solicitou que o Executivo 

Municipal, por meio da Secretaria de Obras, realize melhorias nas estradas gerais da 

localidade de Linha Jacuí e no acesso à propriedade da Sra. Rosmaria Rodrigues 

Vincenzi; -Solicitou que o Executivo Municipal providencie melhorias no 

Loteamento Cidade Alta, como limpeza e pintura dos meios-fios, considerando que 

o loteamento já está realizando o pagamento do IPTU.  Pedido Verbal do Ver. 

IVANIR URBANO BORN (PDT): -Tendo em vista que estão sendo realizadas 

melhorias em alguns calçamentos da cidade, solicitou que o Executivo Municipal 

revise de forma geral os paralelepípedos, em especial nas ruas do Bairro Planalto, 

os quais estão em más condições. Pedido Verbal do Ver. NILVO ROYER 

(MDB): -Solicitou que o Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Obras, 

providencie a abertura de uma estrada de lavoura na propriedade do Sr. Renato 

Sebastião Muller, na localidade de Posse Cerrito, porém, solicitou que o Secretário 

de Obras primeiramente realize uma visita no local, a fim de se informar sobre o 

serviço a ser realizado e verificar qual maquinário será necessário utilizar. Pedidos 

Verbais do Ver. ADRIANO RODRIGO MATTGE (MDB): -Solicitou o 

encaminhamento de ofício em seu nome juntamente com Ver. GILBERTO J. 

MUSSCOPP (PDT) à Sra. Deise Dillenburg, Neuropsicopedagoga e mãe do Thaigor 

(autista nível 2 de suporte) e as profissionais do Espaço Bem-Viver Saúde 

Integrativa e Atendimento Multiprofissional, Sra. Alice Amaro Schaeffer, 

psicomotricista e sócia-proprietária, e a Sra. Tatiana Schaeffer, psicopedadoga e 

sócia-proprietária, com o objetivo de parabenizá-las pela Roda de Conversa sobre o 

Autismo, realizada no dia 05 de abril de 2023, na Câmara de Vereadores; -Solicitou 

que o Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Obras, verifique a 

possibilidade de realizar o empedramento, nos locais necessários, da estrada geral 

entre a cidade e a localidade de São José do Umbú, ressaltando urgência em 

aproximadamente 01 (um) quilômetro da referida estrada. Considerando que foram 

esses os pedidos realizados pelos Edis, não havendo nenhum inscrito no espaço do 

Pequeno Expediente e nenhum inscrito no espaço da Tribuna Livre, foi aberta a 

Ordem do Dia, momento em que foi realizada a leitura, discussão e votação dos 

projetos de lei remetidos para votação. O Projeto de Lei nº 028/2023 de autoria do 

Executivo Municipal que “Autoriza o município a celebrar Termo de Fomento com 
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a ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE VICTOR 

GRAEFF – APAE e dá outras providências” foi aprovado por unanimidade. O 

Projeto de Lei nº 029/2023 de autoria do Executivo Municipal que “Autoriza o 

município a celebrar Termo de Fomento com a ASSOCIAÇÃO ESPORTIVA RIO 

GRANDE DE VICTOR GRAEFF e dá outras providências” foi aprovado por 

unanimidade. Finda a ordem do dia, passou-se para o espaço destinado as 

Explicações Pessoais. Primeiramente o Ver. GILBERTO J. MUSSCOPP (PDT) 

usou o espaço para fazer um convite, em nome da Esc. Mun. Ens. Fundamental 

Marcílio Dias juntamente com a Companhia Riograndense de Valorização de 

Resíduos-CRVR, para o dia do voluntário que será realizado no dia 15 de abril, 

sábado, estendendo o convite para toda a comunidade, pais e alunos. Destacou que 

a CRVR vai fornecer as tintas e ceder os funcionários para fazer reformas na 

pracinha dos alunos, ressaltando que vai ser um dia bem divertido com o objetivo 

de ajudar a escola. Finalizou dizendo que como todos sabem, as escolas sempre 

precisam de reformas e a CRVR está aí para ajudar o nosso município. Na sequência 

o Ver. IVANIR U. BORN (PDT) usou o espaço, momento em que primeiramente 

aproveitou a presença do Sr. ARI N. NIENOW, que pertence ao Grupo Vida Real, 

para explicar que o Projeto de Lei que se refere ao Termo de Fomento do Grupo 

Vida Real foi apenas lido nesta Sessão Ordinária e que na próxima será votado, 

destacando que no que depender da Bancada do PDT será aprovado, visto a 

importância deste, e também considerando que esse projeto foi aprovado no ano 

passado e por questões internas da administração não foi feito o pagamento, 

comentando que espera que dê tudo certo e que esse recurso seja liberado. Em 

seguida, falou sobre os dois ofícios recebidos do Executivo Municipal, enquanto o 

Ver. MARCIO P. DA SILVA estava como Presidente, os quais foram assinados 

pelo Secretário Municipal de Administração e Fazenda, Sr. ISMAEL C. ELGER. 

Comentou que os dois ofícios pedem ajuda dos vereadores para conseguir a 

liberação de recursos com a ajuda do Governo Federal, um deles tratando de um 

recurso do Deputado Federal GIOVANI CHERINI, que pertencia ao PDT já faz um 

tempo, e que agora não pertence mais, sendo do Partido Liberal, e o outro que é da 

Secretaria de Turismo do Estado, que se refere a um problema que ocorreu com um 

projeto elaborado que foi deixado uma parte de fora e agora o Município precisa 

complementar, necessitando da autorização da Secretaria do Estado para continuar 

essa obra, que é a parte de revitalização da praça. Assim, o Ver. IVANIR U. BORN 

.............................................................................................continua na fl. seguinte. 
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disse ter ficado surpreso com a forma que chegou o pedido de ajuda do Executivo 

Municipal, especialmente para a bancada do PDT no que trata sobre o recurso do 

Deputado Federal GIOVANI CHERINI, justificando que normalmente o PDT não 

é lembrado, quando é para dar uma sugestão boa, quando realizam coisas da 

administração passada, quando fazem requerimentos ou indicações, ou seja, poucas 

vezes são atendidos e lembrados, destacando que os vereadores da Bancada do PDT 

também são de fato vereadores e que representam uma boa parte da população de 

Victor Graeff, e que, é o partido que mais votos tem como partido. Diante disso, 

informou que já foi feito alguns contatos com a assessoria do referido Deputado para 

dar andamento nessa solicitação e que mesmo não sendo mais do mesmo partido o 

conhecem bem e são amigos. Quanto ao Estado, confirmou que é possível fazer 

contato com o Secretário de Turismo para dar andamento, disse saber que o MDB e 

o próprio Prefeito falaram com o Vice-Governador quando este esteve aqui na Cuca 

com Linguiça, onde na oportunidade foi solicitado a interferência dele para ajudar 

nesta questão. Por fim, ressaltou que torce para que sejam lembrados também em 

outras situações, e que espera que todos tenham tido uma boa páscoa. Logo após, a 

Verª. ILVÂNIA EUNICE WENTZ (PP) falou sobre o seu pedido realizado na 

Câmara de Vereadores, onde solicitou que fossem realizados os trabalhos sobre a 

dengue, no município, pela equipe da Vigilância. Comentou que se os vereadores 

estão fazendo esses pedidos é porque alguém está pedindo aos vereadores que esses 

trabalhos sejam feitos, ressaltando que o vereador não está aqui só para cobrar. 

Informou que hoje a Secretária de Saúde retornou com uma resposta, mas que em 

sua opinião o trabalho da dengue precisa ser contínuo na cidade, que agora as 

agentes de saúde estão auxiliando a pessoa responsável pelo setor na realização dos 

trabalhos, ou seja, estão deixando de fazer o trabalho delas para fazer o trabalho da 

dengue. Ressaltou que após a Sessão em que fez o pedido, foi confirmado mais casos 

de dengue no município, ressaltando que é preciso realizar um levantamento ao 

redor das residências das pessoas positivadas para ver se possui foco de dengue no 

local. Diante disso, destacou que muitos moradores comentaram que recebem as 

agentes de saúde para realizar esse trabalho, as quais vem do interior para fazer o 

trabalho, porém o trabalho que elas têm feito é o LIRAa, que é feito de três em três 

meses, e que é obrigação do município fazer. Ressaltou novamente que o trabalho 

precisa ser constante, se tem uma pessoa responsável pelo setor ela precisa sair a 

campo, porque o LIRAa é feito uma casa sim e outra não, então a casa que não foi 

.............................................................................................continua na fl. seguinte. 
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vista, alguém tem que ir visitar. Comentou novamente que se o vereador cobra 

através da Câmara é porque este também foi cobrado por alguém, e como recebeu 

uma boa resposta sobre o último pedido que fez, e que responder talvez não valeria 

a pena. Relembrou que em seu último pedido não mencionou o nome da pessoa 

responsável pelo setor, que somente solicitou que o trabalho fosse realizado, tendo 

em vista que os casos de dengue estão aparecendo, solicitando que esse trabalho seja 

feito a campos todos os dias, assim como é feito no Estado todo, mesmo quando 

diminuir os casos de dengue. Comentou também sobre a insalubridade, como citado 

anteriormente, as agentes de saúde não ganham insalubridade, porém é preciso 

verificar se realmente cabe a elas fazer este trabalho, pois elas estão sem as devidas 

proteções, portanto, segundo a Vereadora precisa ser repensado está questão e 

verificado se precisam contratar mais gente para fazer esse trabalho ou se vão fazer 

um mutirão. Relembrou que antigamente, há uns 10 (dez) anos atrás, era realizado 

o dia D, que era o dia da dengue. Ressaltou que acredita que todos conhecem quem 

é a pessoa responsável pelo setor, porém, muita gente só vê as agentes de saúde 

passando nas casas, e enquanto as agentes estão realizando este serviço o delas está 

ficando para trás, e é por isso que muitas pessoas comentam que não recebem a 

visita das agentes de saúde. Por fim, reforçou que as pessoas deixem os portões 

abertos para que as agentes de saúde juntamente com a responsável pelo setor para 

que elas consigam fazer as visitas conforme o cronograma. Na sequência, o Ver. 

LUCIANO DREHMER (PP) usou o seu espaço para falar de alguns assuntos que já 

foram discutidos na sessão, comentou que se tem várias condições no País, risco da 

Terceira Guerra Mundial, pandemia e agora dengue. Reforçou as colocações da 

Verª. ILVÂNIA EUNICE WENTZ dizendo que cada um de nós precisa fazer a sua 

parte, citando como exemplo algumas medidas que realizou em sua casa nos últimos 

dias, pois segundo o Vereador, não adianta as pessoas ficarem cobrando os 

servidores e não fazer a sua parte. Além disso, também falou sobre o que está 

acontecendo nas escolas, foram faladas várias situações e possibilidades para o 

município e os vereadores fazerem, dizendo que é preciso juntar as forças e cobrar 

ou ajudar. Citou que talvez uma audiência pública seja uma oportunidade de juntar 

ideias de munícipes, professores, vereadores, executivo, pais, pois se cada um tiver 

a conscientização e fazer um pouco a mais, os problemas acabam ficando menores. 

Comentou sobre a questão dos celulares que hoje é uma preocupação dos familiares, 

pois hoje em dia é comum as crianças e jovens ter um celular e que muitas vezes 
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acabamos não sabendo o que fazer, dizendo que isso é um problema de cada lar, 

cada família, mas que é preciso pensar bem no que fazer para segurar essa juventude. 

Por fim, disse comentar que acredita que esses problemas nas escolas aconteceram 

porque algum “maluco” ganha força dentro das redes sociais para cometer uma 

atrocidade dessa. Logo após, o Ver. NILVO ROYER (MDB) fez um pequeno 

comentário sobre o Requerimento 022/2023, o qual foi assinado e apresentado por 

seis vereadores e muito bem discutido pelos nove, deixando uma sugestão para esse 

requerimento, para que o Presidente estude a possibilidade de abrir mão de parte do 

repasse da Câmara de Vereadores, e fazer um acordo com o Executivo Municipal 

para que este consiga agilizar a contratação de uma empresa de segurança, visto que 

provavelmente não está no orçamento do município a contratação deste serviço. 

Além disso, comentou sobre o que o Ver. IVANIR U. BORN falou sobre a 

habitação, e que todos sabem que sempre foi a favor da habitação, que já está no seu 

quinto mandato e nunca votou contra nenhum projeto de habitação, porém gostaria 

de esclarecer que não são 65 (sessenta e cinco) lotes que tem, como foi comentado, 

mas sim 54 (cinquenta e quatro) ou 56 (cinquenta e seis) lotes. Ressaltou que como 

vereador sempre vai apoiar esses projetos de habitação e que teve a oportunidade de 

entregar um oficio para o Vice-Governador do Estado, durante a Cuca com 

Linguiça, solicitando que seja criado um projeto de habitação, pois pelo que ele sabe 

até final do ano passado, nem o Governo do Estado e nem o Governo Federal tinham 

programa de habitação para as pessoas de baixa renda, agora a esperança é que junto 

com o Governo do Estado seja criado um programa de habitação para ajudar os 

municípios, pois os municípios sozinhos não dão conta. Na sequência o Presidente 

desta Casa solicitou que o Vice-Presidente, Ver. MARCIO PINTO DA SILVA 

assumisse o comando da Mesa, para que o Vereador pudesse então ocupar o Espaço 

Regimental destinado às Explicações Pessoais. Dessa   maneira, o Ver. ADRIANO 

R. MATTGE (MDB) comentou que a proposta vai ser estudada em conjunto, mas 

primeiro precisam aguardar uma resposta, seguir pelo caminho legal, ver o que o 

município está pensando sobre isso e ver o que a Câmara de Vereadores pode 

contribuir, pois estamos aqui para ajudar. Comentou sobre o pedido que fez sobre a 

estrada, muitas pessoas se estão reclamando do patrolamento no início da cidade, 

estão falando que não adianta patrolar e não colocar pedra, pois tem um pedaço da 

estrada que está sem pedra e quando chove, passa caminhões de leite e transportes 

em geral, enchem pneus de barro e espalham pelo centro da cidade, e 

.............................................................................................continua na fl. seguinte. 
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consequentemente em dias de sol acaba ocasionando em muita poeira. Na sequência, 

comentou que participou da palestra realizada sobre o tema autismo, juntamente 

com o Ver. GILBERTO J. MUSSCOPP, em que aprendeu muito, ressaltando que 

tinha conhecimentos básicos sobre o que era o autismo, mas que a palestra fez com 

que as pessoas refletissem muito sobre o assunto, pois muitas vezes nos queixamos 

por bobagens e temos que agradecer e rezar por não passar por uma situação assim, 

disse também que esses profissionais e as famílias que passam por essas situações 

são anjos que vem para cuidar de pessoas especiais, pois sem a ajuda dessas pessoas 

não conseguiriam viver, são diversos graus e níveis que existem de autismo, e tem 

pessoas que tem uma deficiência muito grande e outras que já conseguem se virar 

um pouco sozinhas. Parabenizou os organizadores, pois nunca tinha sido realizada 

aqui no nosso município e esses profissionais estão dando a cara para trazer para nós 

uma realidade que já existe, não só aqui em Victor Graeff, mas em todos os 

municípios. Sobre a questão das homenagens, disse que vai ser estudada uma forma 

para que não penalize nenhum funcionário. Comentou que assim como comentado 

pelo Ver. MARCIO P. DA SILVA, foram realizadas outras homenagens no passado, 

que ficaram muito bonitas, sugerindo que os vereadores entrem em um acordo para 

realizar, mais próximo do final do ano, uma homenagem aos servidores da saúde, 

pelo momento que passaram, pela questão do COVID e agora com a dengue, 

sugerindo que seja realizada uma Sessão Solene para isso. Em seguida, o Ver. 

ADRIANO RODRIGO MATTGE comentou sobre o Projeto da Câmara Mirim, 

avisando que na próxima segunda-feira, dia 17 de abril de 2023, a partir das 

08h00min, será realizado aqui na Câmara de Vereadores a apresentação do projeto. 

Comentou que no dia 27 de abril de 2023, na parte da manhã, vai acontecer a eleição 

dos Vereadores Mirins nas escolas, pedindo a colaboração dos vereadores para 

acompanhar esta atividade, informando que as demais datas serão comunicadas no 

grupo para que os vereadores possam conversar e tirar suas dúvidas. Em seguida o 

Ver. ADRIANO RODRIGO MATTGE retornou como presidente, e considerando 

que foram essas as colocações dos vereadores inscritos no espaço das explicações 

pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos e CONVOCOU os Vereadores 

para a próxima sessão ordinária que será realizada no dia 24 de abril de 2023 

(segunda-feira), às 18h30min, na Sede do Poder Legislativo, salvo em caso de 

convocação extraordinária. Ao mesmo tempo o Presidente DECLAROU encerrada 

a Sessão Ordinária, que contou com a presença de Ari Nicolau Nienow, Juliano I. 

.............................................................................................continua na fl. seguinte. 



 

Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff 

Rua Fridholdo Fischer, 567 – Fone/WhatsApp: (54) 3338-1264 – CEP 99350-000 

atendimento@cmvictorgraeff.rs.gov.br – ass.legislativo@cmvictorgraeff.rs.gov.br 

www.cmvictorgraeff.rs.gov.br  

 

 

.................................................continuação da ATA Nº 007/2023 – De 10/04/2023. 

Possa, Paula Lavall, Marcelo Beffart, Ana Maria da Silva Petry, Francis L. Schons, 

Leandro A. de Aguiar e Bárbara M. Dahse. Câmara Municipal de Vereadores – 

Victor Graeff/RS, aos 10 dias do mês de abril do ano de 2023./././././././././././././././././. 

 

ADRIANO RODRIGO MATTGE ILVÂNIA EUNICE WENTZ 

Presidente  1ª Secretária 

 
 


